

Автор:

Елена Дугина,

заведующий отделением (руководитель социально-педагогического профиля) ГБПОУ «ГК г. Сызрани».

Педагог – это не просто профессия, это состояние души, это образ жизни, ибо быть педагогом с 8.00 до 17.00 невозможно.

Им можно быть или не быть. Третьего не дано. Нельзя быть учителем наполовину.

Быть настоящим педагогом – значит каждую минуту соответствовать высокому уровню нравственности и морали, который задан для этой профессии.

С одним из таких настоящих педагогов мы поговорили о том, как происходит выбор профессии педагога, каков он – путь Учителя. О своём пути в профессию рассказала нам удивительная женщина, талантливый педагог, Заслуженный учитель РФ, ветеран профессионального образования Наталья Васильевна Ульянова:

«О себе всегда говорить непросто. Но я склонна говорить не о себе, а о любимом педагогическом деле, которое стало моей жизнью, призванием и служением.

С годами понимаешь, что в жизни многое предопределено. Так случилось и со мной. Маленькая сельская школа, здесь учителяствует моя мама – Ольга Александровна. Я, ребёнок пяти лет, как самое большое счастье воспринимаю разрешение мамы прийти в школу.

Сижу тёплым солнечным осенним днём на высоком крыльце деревенской школы, пол высокоблен до белизны, в школьном дворе пахнет незатейливыми цветами – бархатцами, ноготками, георгинами. Такое в душе блаженство!

За открытой в класс дверью звучит мамин голос, ровный и уверенный, который до сих пор у меня в ушах.

Потом, когда мамы не стало, я (после восьми классов) поступила учиться в Сызранское педагогическое училище, где всё мне было интересно и дорого: педагоги, друзья, чёрное фортепиано, вдруг ставшее как-то послушным под неумелыми пальцами, смотры строя и песни, многочисленные концерты и туристические походы. Это было лучшее для меня время. Деревенская девчонка вдруг увидела другую жизнь, наполненную замечательными событиями, за что я благодарна моим педагогам – К.Г. Карапановой, В.Я. Чеботаревой, Г.К. Татаренковой, Д.М. Ульянову, К.К. Шакирову, Т.В. Чмилль (в то время Кацуриной) и многим другим. Исторический факультет Куйбы-

ПЕДАГОГИКА ДЛИНОЮ В ЖИЗНЬ



шевского педагогического университета дал мне замечательную научную базу, но мировоззренческий, нравственный фундамент – это всё же педагогическое училище (ныне – ГБПОУ СО «Губернский колледж г. Сызрани»). Ну а дальше – жизнь в профессии. Получив распределение в маленькую школу-восьмилетку Челно-Вершинского района, я стала учителем-«многостаночником».

Учитель начальных классов, преподаватель русского языка и литературы, физической культуры и географии – чему только не научишься в сельской отдалённой школе. Наверное, это тоже предопределило мою возможность стать завучем, а затем директором школы в 25 лет.

А потом сбылась мечта: в 1986 году я вернулась в родное педагогическое училище г. Сызрани. Я – среди «небожителей» – так думала я о своих педагогах, будучи их ученицей. А теперь я с ними «на равных». Но не тут-то было!

Небо казалось с «овчинку», пока освоила предмет и технологии педагогического образования. Многие годы спустя я наслаждалась возможностью делать любимое дело, когда урок – это не только учебный процесс, а важная для меня встреча, я тешу себя надеждой, что для моих студентов эти встречи также важны.

В этом случае урок наполняется совсем иным содержанием и энергетикой. Создавая партитуру будущего урока, я всё больше размышляла о том, чем и как вызвать душевный порыв своих учеников, как вырастить желание к сопереживанию, доброделанию, милосердию.

Ведь это так важно для будущих педагогов, именно поэтому воспитание как педагогическая сверхзадача является для меня главным делом.

Время стремительно в своём беге. К сожалению, новое время безжалостно стирает то лучшее, что было в нашей отечественной школе, позволяющей расти достойных патриотов страны. Но как опасно в новом видеть только пагубное, разрушающее, в этом случае – это путь в никда.

«Времена не выбирают....». Я счастлива, что в них живу, что рядом со мной всегда были и есть мои любимые коллеги и студенты, что я могла насладиться тем духом творчества и профессионализма коллектива, который делает нынешние времена лучше, чище и значимее».

Вот такой удивительный рассказ услышали мы от Натальи Васильевны.

Н.В. Ульянова проработала преподавателем, а затем и руководителем социально-педагогического профиля Губернского колледжа г. Сызрани – 33 года!

Ветеран профессионального образования, она и сейчас помогает своему родному коллективу, наставляет молодых, помогает педагогам словом и делом. У неё всегда много новых идей и предложений по их воплощению. У Натальи Васильевны всегда хочется учиться! Она энергична, молода душой, полна духовных сил и оптимизма!

Коллектив Губернского колледжа г. Сызрани от всей души поздравляет Наталью Васильевну Ульянову с юбилеем системы профессионального образования!

ПРИЛОЖЕНИЕ

к газете министерства образования и науки Самарской области

выпуск 29

ОБРАЗОВАНИЕ
САМАРСКИЙ РЕГИОН

Декабрь 2020

ТЕМА ВЫПУСКА:

Профессионально-техническое образование Самарской области: от истории к современности

"Человек должен трудиться, работать в поте лица, кто бы он ни был, и в этом одном заключается смысл и цель его жизни, его счастье, его восторги".

Антон Павлович Чехов



Награждение победителей и призёров финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), «Преподаватель года профессиональных образовательных организаций Самарской области» и «Мастер производственного обучения профессиональных образовательных организаций Самарской области», автопробег образовательных организаций Самарской области стали частью марафона торжественных мероприятий к 80-летию профессионально-технического образования. Подробнее о том, как Самарская область встретила 2 октября 2020 года, смотрите в фотопортаже газеты «Образование – Самарский регион»: https://vk.com/obrazovaniesamara?w=wall-133595931_2639.